



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
ΑΧΑΡΝΩΝ 2, 101 76
Τηλ.: 210-2124331
Fax : 210-5243522

Αθήνα 24/2/ 2012
Αριθμ. Πρωτ.:731

Προς:
Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: «Ευρωπαϊκό πρόγραμμα διανομής γάλακτος στα σχολεία»

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 5296/2-2-2012

Απαντώντας στην παραπάνω ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Κασαπίδης, σας πληροφορούμε τα εξής :

Με βάση τον Καν. (ΕΚ) 657/2008 της Επιτροπής, προβλέπεται το μέτρο χορήγησης κοινοτικής ενίσχυσης για τη διάθεση γάλακτος στους μαθητές σχολείων, το ύψος της οποίας είναι, ενδεικτικά, περίπου 0,18€/kg για 0,25 λίτρα ανά μαθητή και ανά ημέρα (άρα περίπου 0,04€ ανά μαθητή ανά ημέρα). Το μέτρο δεν έχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και καταληκτικές ημερομηνίες, που να περιορίζουν χρονικά την υλοποίησή του.

Το χαμηλό ύψος της κοινοτικής ενίσχυσης που χορηγείται, σε συνδυασμό με το αυξημένο διοικητικό κόστος υλοποίησης του μέτρου για τους εκπροσώπους των δικαιούχων-μαθητών, δεν είχε καταστήσει το εν λόγω μέτρο ελκυστικό στη χώρα μας και δεν εφαρμόστηκε τα προηγούμενα χρόνια εξαιτίας έλλειψης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Βεβαίως, είναι σημαντικό να ληφθεί υπόψη ότι η διάθεση γάλακτος σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες συνδυάζεται με την οργανωμένη σίτιση, η οποία υπάρχει στα σχολεία και την οποία αναλαμβάνουν οι ίδιες οι διοικήσεις των σχολείων.

Για την υλοποίηση του μέτρου, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) εκπόνησε από τις αρχές του 2011 και απέστειλε προς το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων σχέδιο ΚΥΑ σχετικά με το πλαίσιο χορήγησης της εν λόγω κοινοτικής ενίσχυσης στη χώρα μας. Μετά από συμφωνία με το συναρμόδιο Υπουργείο, το σχέδιο ΚΥΑ προωθήθηκε υπογεγραμμένο περί τα μέσα Ιουλίου 2011.

Με το εν λόγω σχέδιο Κοινής Υπουργικής Απόφασης, προς τα συναρμόδια Υπουργεία Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών και Οικονομικών, ρυθμίζονται οι απαραίτητες και αναγκαίες από τον Κανονισμό λεπτομέρειες εφαρμογής του μέτρου και στη χώρα μας, όπως είναι:

- Η διαδικασία έγκρισης των φορέων εκπροσώπησης των μαθητών.
- Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων.
- Η παρακολούθηση της εφαρμογής του μέτρου.
- Οι προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου και τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι το ποσό της ενίσχυσης μεταφέρεται στην τιμή που πληρώνεται από το δικαιούχο.

Επίσης έχει προβλεφθεί η δυνατότητα αίτησης της κοινοτικής ενίσχυσης ως εξής:

«Η ενίσχυση μπορεί να ζητηθεί, εκτός από τη σχολική μονάδα ή την εκπαιδευτική αρχή, από προμηθευτή των προϊόντων (εννοείται και το κυλικείο) ή και από μια οργάνωση, η οποία έχει συσταθεί ειδικά για αυτό το σκοπό και λειτουργεί για λογαριασμό ενός ή περισσότερων σχολικών μονάδων ή εκπαιδευτικών αρχών εφόσον παρέχονται οι εγγυήσεις επίτευξης του σκοπού του μέτρου».

Προμηθευτής των προϊόντων δυνητικά μπορεί να είναι και μια ομάδα παραγωγών, οι οποίοι μεταποιούν και συσκευάζουν οι ίδιοι το παστεριωμένο γάλα, αρκεί να πληρούν τις προϋποθέσεις έγκρισης που προβλέπει ο εν λόγω Κανονισμός.

Το Υπ. Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, επανεξετάζοντας το θέμα, εκτιμά ότι η παροχή της ανωτέρω δυνατότητας στους παραπάνω φορείς υλοποίησης εντός μίας σχολικής μονάδας ενέχει δυσκολίες που συνδέονται με το πλαίσιο λειτουργίας των σχολείων στη χώρα μας.

Παρά ταύτα, το ΥΠΑΑΤ καταβάλλει προσπάθειες, σε συνεργασία με το Υπ. Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, για την επίλυση αυτών των δυσκολιών προκειμένου να υλοποιηθεί το μέτρο και στη χώρα μας.



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Βουλευτή κ. Γ. Κασαπίδη ✓